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Kallelse till kommunfullmäktige  
Måndagen den 26 februari 2024, kl. 18:00 
Röda salongen, Hässleholm Kulturhus 
 

I tur att justera: Irene Nilsson och Patrik Jönsson 
Ersättare:  Joakim Karlsson och Mikkel Jönsson Vaerge 
Tid och plats för justering: Klockan 15:00 den 4 mars, sammanträdesrum 2, Stadshuset 
 

Föredragningslista    
 

 Ärenden   

1. Frågor och interpellationer 

Handlingar 

 • Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande - Vad gäller 
    egentligen kring hyresfrihet? 

   

2. Valärenden 

Handlingar 

 • KLF tjänsteskrivelse 2024-02-15, rev. 2024-02-19 
 • Beslut från Hässleholms tingsrätt om entledigande 

   

3. Anmälningsärenden 

Handlingar 

 • KLF tjänsteskrivelse 2024-02-15, rev. 2024-02-19 

   

4. Inlämnade motioner 

Handlingar 

 • Motion om att införa en kommunal AI-strategi 
 • Motion om att flytta Hässleholms avloppsreningsverk 
 • Motion gällande Hässleholmsgårdens framtid och utveckling 
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5. Ändring av barn- och utbildningsnämndens reglemente  

Handlingar  

 • KS protokoll 2024-01-31 
 • KLF tjänsteskrivelse 2023-12-19 
 • BUN protokoll 2023-11-16 
 • BUF tjänsteskrivelse 2023-10-23 
 • Barn- och utbildningsnämndens reglemente med markerade 
   ändringar 

  

6. Försäljning av fastigheten Folkskolan 1 ("Kyrkskolan") till 
Hässlehem AB  

Handlingar  

 • KS protokoll 2023-01-31 
 • KLF tjänsteskrivelse 2023-12-19 
 • TN protokoll 2023-12-07 
 • Köpeavtal undertecknat av motpart 

  

7. Hässleholm Miljö ABs ansökan hos Hässleholms kommun om 
utökat borgensåtagande 

Handlingar 

 • KS protokoll 2023-01-31 
 • KLF tjänsteskrivelse 2024-01-19 
 • KF protokoll 2023-11-20 

  

8. Motion om att Involvera Hässleholmarna mera 

genom att införa en skönhetsjury 

Handlingar 

 • KS protokoll 2024-01-31 
 • KLF tjänsteskrivelse 2023-10-24 
 • MSN protokoll 2023-08-22 
 • MSF tjänsteskrivelse 2023-07-24 
 • Motion om att Involvera Hässleholmarna 
   mera genom att införa en skönhetsjury 

  

 
Kommunfullmäktige 
 

Erik Berg (M) 
Ordförande 
 

 
Sänds i närradio, 98,9 Mhz och via www.hassleholm.se/kfwebbradio 
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Fråga till Connie Asterman (S): Vad gäller egentligen kring hyresfrihet? 
 
Vid årets första sammanträde i Kultur- och fritidsnämndens arbetsutskott redogjordes det för en 
fråga om hyresbefrielse som inkommit från en ekonomisk förening med fokus på opera. Eftersom 
varenda sten behöver vändas på för att nämnden ska få sin budget i balans, ansåg det tidigare 
Majoritetsstyret med Paul Thurn (SD) som nämndsordförande, att det var lämpligt att den 
ekonomiska föreningen fick sin hyresbefrielse på Hovdala Slott indragen.  
 
Under arbetsutskottet i januari informerades det om att föreningen återigen tagit kontaktat med 
kommunen och frågat om beslutet kvarstår, eftersom det är en ny politisk ledning.  Även om det inte 
fattades ett formellt beslut i protokollet fick förvaltningschefen i uppgift att häva beslutet. 
Delegationsordningen i nämnden möjliggör delvis detta, då beslut om 0-taxa och användning av 
lokaler och anläggningar i samband med särskilda evenemang upp emot en kostnad på 20,000 kr har 
delegerats till förvaltningschefen.  
 
Men vad anses vara särskilda evenemang? Är det ett särskilt evenemang att som ekonomisk 
förening, vars syftet är att främja medlemmarnas ekonomiska intressen, årligen återkomma till 
samma plats och verka hyresfritt? 
 
Är det verkligen lämpligt att tacka nej till hyresintäkter när det finns stora sparkrav gentemot 
nämnden och förvaltningen, samtidigt som den ekonomiska föreningen visar på en omsättning i 
spannet om 1.5 - 3 miljoner kronor och får bidrag från såväl Sparbanksstiftelser som andra 
kommuner eller institutioner? 
 
Med anledning av ovanstående frågor ställer Kristdemokraterna följande frågor till Kultur- och 
fritidsnämndens ordförande, Connie Asterman (S):  
 

• Hur ser du och S-M minoriteten på frågan om hyresbefrielse för ekonomiska föreningar? 
 

• Finns det fler ekonomiska föreningar eller företag som S-M minoriteten kan tänkas ge 
hyresbefrielse till? 

 
Simon Berneblad (KD) 
Kristdemokraterna. 



Re TJÄNSTESKRIVELSE 1(2) 

Datum Diarienummer 
2024-02-15 
Rev. 2024-02-16 
Rev. 2024-02-20 
 

 

 Kommunfullmäktige 
Handläggare 
Kommunsekreterare Louise Davidsson 
Kommunledningsförvaltningen 
Kansliavdelningen 
0451-26 83 57 
louise.davidsson@hassleholm.se 
 

 

 

Kommunledningsförvaltningen / Kansliavdelningen 

 
Postadress: Stadshuset, 281 80 Hässleholm Besöksadress: Stadshuset, Nytorget 1 Telefon: 0451-26 70 00 Telefax:  
E-post: kommunen@hassleholm.se Bankgiro: 866-3494 Org. nr: 212000-0985 Webb: www.hassleholm.se 
 

Valärenden 
KLF 2024/105 
Avsägelse av uppdrag som ledamot i Hässleholm Miljö AB 
Anita Nilsson (SD) avsäger sig uppdraget som ledamot i Hässleholm Miljö AB. 
Hon sitter kvar i styrelsen till och med bolagsstämman. Avsägelsen ska beviljas 
och ny ledamot utses.  

Nominering 
Sverigedemokraterna nominerar Mats Andersson (SD) till uppdraget. 
 

KLF 2024/106 
Avsägelse av uppdrag som ledamot i Hässleholms Industribyggnads AB, 
Hässleholm Norra Station AB och Byggaren 3 Fastighets AB 
Susanne Lottsfeldt (SD) avsäger sig uppdraget som ledamot i Hässleholms 
Industribyggnads AB, Hässleholm Norra Station AB och Byggaren 3 Fastighets 
AB. Hon sitter kvar i styrelsen till och med bolagsstämman. Avsägelsen ska 
beviljas och ny ledamot utses.  

Nominering 
Sverigedemokraterna nominerar Johan Peltonen (SD) till uppdragen. 
 

KLF 2024/75 
Entledigande av nämndeman 
Patrik Tysper (SD) har begärt att entledigas från sitt uppdrag som nämndeman vid 
Hässleholms Tingsrätt. Tingsrätten har beslutat att entlediga Patrik Tysper och har 
förelagt Hässleholms kommun att hålla fyllnadsval och inkomma med beslut om 
en ersättare för honom. 

Nominering 
Sverigedemokraterna nominerar Thomas Björklund (SD) till uppdraget. 
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KLF 2024/131 
Avsägelse av uppdrag som ersättare i omsorgsnämnden 
Mats Andersson (SD) avsäger sig uppdraget som ersättare i omsorgsnämnden. 
Avsägelsen ska beviljas och ny ersättare utses.  

Nominering 
Sverigedemokraterna nominerar Sandra Christoff (SD) till uppdraget. 
 

KLF 2024/135 
Avsägelse av uppdrag som ledamot i tekniska nämnden 
Johan Peltonen (SD) avsäger sig uppdraget som ledamot i tekniska nämnden. 
Avsägelsen ska beviljas och ny ledamot utses.  

Nominering 
Sverigedemokraterna nominerar Ulrik Moberg (SD), för närvarande ersättare i 
nämnden, till uppdraget. I följdvalet efter honom nomineras Djuljana Fetahovic 
(SD).  
 

KLF 2024/147 
Avsägelse av uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 
Filip Wahlqvist Andreasson (M) avsäger sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige. Ny sammanräkning ska begäras hos Länsstyrelsen.  

 
KLF 2024/149 
Avsägelse av uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 
Per Jonathan Öhrling (C) avsäger sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige. Ny sammanräkning ska begäras hos Länsstyrelsen.  
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Anmälningsärenden 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga följande anmälningsärenden med 
godkännande till handlingarna: 

 
KLF 2024/85 
Länsstyrelsen Skåne har utsett Tilde Jarl (S) till ny ledamot och Åsa Thurn (S) till 
ny ersättare i kommunfullmäktige från och med den 1 februari 2024 efter Johan 
Lindman (S) som avgått.  
 

KLF 2024/112 
Länsstyrelsen Skåne har utsett Ann-Kristine Johnsson (C) till ny ledamot och Per 
Öhrling (C) till ny ersättare i kommunfullmäktige från och med den 13 februari 
2024 efter Kristoffer Manno (C) som avgått.  

 

KLF 2024/113 
Länsstyrelsen Skåne har utsett Axel Heinonen (M) till ny ledamot och Filip 
Andreasson (M) till ny ersättare i kommunfullmäktige från och med den 13 
februari 2024 efter Kristina Lind (M) som avgått.  

 

KLF 2024/114 
Socialnämndens rapport över ej verkställda gynnande beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL) för andra fjärde kvartalet 2023. Socialnämnden rapporterar 
sju beslut varav tre har verkställts efter periodens utgång, ett har avslutats utan att 
verkställas och ett har avbrutits. 
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kommun 
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KLF 2024/133 
EY har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna utfört en granskning av 
hantering av riktade statsbidrag inom omsorgsnämnden. Förbättringsarbetet i 
verksamheten sker i stort sett uteslutande sker med stöd av riktade statsbidrag och 
den samlade bedömningen är att omsorgsnämndens hantering kan stärkas. 

 

KLF 2024/134 
EY har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i genomfört en granskning 
av omsorgsnämndens kontroll avseende användningen av bemanningstjänster. 
Granskningens syfte har varit att bedöma om omsorgsnämnden har säkerställt en 
tillräcklig kontroll avseende avrop av bemanningstjänster. 
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Inför en kommunal AI-strategi 
Under 2023 framträdde artificiell intelligens (AI) som en teknologi som nu allt mer används över olika sektorer. 

AI erbjuder möjligheter att lösa problem och effektivisera på sätt som tidigare var otänkbara. Samtidigt finns 

det risker och etiska överväganden som måste tas hänsyn till. Det är därför av största vikt att kommunen 

håller sig uppdaterad om utvecklingen inom AI och utforskar dess potential för att förbättra kommunala 

verksamheter och tjänster. Det är också ett viktigt steg för att visa att kommunen är innovativ och progressiv i 

en allt mer modern värld. 

 

Här är några exempel på hur AI kan tillämpas inom olika områden: 

 

Utbildning: AI-teknologier kan anpassa undervisningen efter varje elevs individuella behov och bistå 

pedagoger i att stötta elever som behöver extra hjälp. 

 

Energihantering: AI-verktyg kan övervaka energiförbrukningen i kommunala byggnader och förutsäga 

energibehov, vilket kan leda till minskade energikostnader och koldioxidutsläpp. 

 

Trafikövervakning: Genom användning av AI-baserade analysverktyg kan kommunen förutsäga trafikflöden 

och justera trafikljus för att minska trafikstockningar och öka trafiksäkerheten. 

 

Medborgardeltagande: Förbättra kommunikationen mellan invånare och myndigheter med hjälp av chatbots 

eller röststyrda assistenter för att svara på frågor och samla in feedback. Det kan också användas för att 

analysera feedback från sociala medier och andra digitala plattformar för att identifiera oro eller missnöje i 

samhället och föreslå lösningar på problem. 

 

För att lyckas med AI är det avgörande att förstå dess natur. En AI-strategi kan antingen integreras i befintliga 

styrdokument eller utformas som ett separat dokument. Genom att dra nytta av den senaste teknologin kan 

kommunen förbättra sin verksamhet, öka effektiviteten och minska kostnaderna, samtidigt som 

medborgarnas behov och integritet respekteras. 

 

Artificiell intelligens (AI) är en teknologi som under 2023 presenterades och används alltmer inom olika 



 
Hässleholm 

240226 
sektorer. AI kan användas för att lösa problem och effektivisera på sätt som tidigare inte varit 

möjliga. Det finns också risker och etiska avväganden som behöver beaktas. Det är därför viktigt att 

kommunen håller sig uppdaterad om AI-utvecklingen och undersöker hur teknologin kan användas 

för att förbättra kommunens verksamheter och tjänster. Samtidigt är det ett viktigt steg att visa hur 

kommunen är innovativ och på framkant i en allt modernare värld. 

 

Mot bakgrund av ovan föreslår Kristdemokraterna Kommunfullmäktige besluta: 

• att införa en kommunal AI-strategi i enlighet med motionens intentioner 

 

Christer Caesar (KD) 

Kristdemokraterna 

 

Simon Berneblad (KD) 

Kristdemokraterna 

 

 

 



 

 

 

 

Motion, flytta Hässleholms avloppsreningsverk 

De omfattande översvämningarna runt om i Hässleholms kommun kan inte ha undgått någon. 

Översvämningarna och det höga vattenståndet har gjort så att avloppsreningsverket vid Finjasjön i 

Hässleholm släppt ut över 200 miljoner liter orenat avloppsvatten. Vidare har pumpstationerna i 

Finja samt Tyringe fått stängas av för att reningsverket inte mäktat med flödena. Det innebär att 

ytterligare 50 miljoner liter orenat avloppsvatten runnit ut.  

 

Översvämningarna påverkar också kvävereningen som sker i Magle våtmark och vi har svårt att se att 

våtmarken överhuvudtaget fyller sin funktion när den översvämmas.  

 

Det är bara att konstatera att det var ca 20 år sedan senaste gången det var en översvämning av 

denna dignitet och vi kan räkna med att det kommer att återkomma ca vart tjugonde år. Därtill så 

tillkommer det man kalla 50-års regn och 100-års regn som kommer att vida överstiga dagens 

nuvarande översvämning.  

 

Med tanke på att reningsverket redan idag är föråldrat och det behöver återinvesteras flera 100-tals 

miljoner kronor så är det viktigt att de investeringarna inte blir förgäves. Det mest självklara är att 

det är dags att ett nytt avloppsreningsverk för Hässleholm byggs på en annan plats än nuvarande.  

 

Flyttas avloppsreningsverket så säkrar vi för framtida översvämningar, vi flyttar utsläppspunkten från 

Finjasjön och tar ett stort steg för att kunna återställa Finjasjön, fri från föroreningar. Alla är 

medvetna om att bygga ett nytt avloppsreningsverk på annan plats är både kostsamt och 

tidskrävande, men det finns inget annat alternativ. Vi måste göra detta för våra framtida 

generationer som kommer att bo i Hässleholms kommun.  

 

För att bevara Magle våtmark när avloppsreningsverket flyttats, så ser Centerpartiet framför sig att 

den framtida dagvattenhantering kan ske med både sedimentering och sedermera rening för att 

bibehålla naturen och fågellivet i våtmarken.  

 

 

Därför yrkar Centerpartiet att berörda nämnder och styrelser ges i uppdrag att: 

• ändra och lägga till i Hässleholms Miljö ABs ägardirektiv, så att HMAB får i uppdrag att ta 

fram ett förslag på en ny placering av ett nytt avloppsreningsverk som ersätter nuvarande.  

Avloppsreningsverkets placering ska vara kostnadseffektiv utifrån var nuvarande 

infrastruktur finns placerad. Avloppsreningsverket ska placeras så minsta möjliga olägenhet 

för människor, natur och djur sker.  

 

Hässleholm, 2024-02-21 

 

Anders Edwall, Centerpartiet   Ann-Kristin Johnsson, Centerpartiet 

,, 
Centerpartiet 

HÄSSLEHOLM 



 
 

 

 

 

Motion  
  

Hässleholmsgårdens framtid och utveckling 
 

 
Hässleholmsgården är en unik herrgård med anor från 1500-talet som gett sitt namn åt 
staden. Hässleholmsgårdens byggnader och gräsytor ligger vackert inramade av bokskog 
och bara 2 km från Hässleholms centrum. Här finns vandrings- och elljusspår i naturskönt 
område, bangolf, bad, utegym, boule och vandrarhem. Hässleholmsgården fungerar också 
som motionscentral med flera motionsspår, utegym, lekplats samt dusch- och 
omklädningsmöjligheter med bastu. I en av byggnaderna ryms ett varmvattenbad som är 
viktigt för många medborgare men som snart skall flyttas till det nya Österåsbadet. På 
Hässleholmsgården finns det föreningar som driver motions- och friskvårdsaktiviteter för 
att stärka folkhälsan och som är viktigt ur ett samhällsperspektiv. Vi blir fler äldre i 
kommunen och det är viktigt att ju äldre man blir desto viktigare är det att man rör på sig 
för att förebygga folkhälsoproblem och folksjukdomar. Därför bedriver dessa föreningar 
en viktig verksamhet som vi borde underlätta för att kunna bedriva året om. 
Då det populära varmvattenbadet snart skall flyttas till Österåsbadet är det viktigt att man 
början titta på och planera för vad dessa lokaler skall användas till i framtiden. Det finns 
även andra lokaler som t.ex den stora ladan som idag bara används för att parkera bilar 
och maskiner i som borde kunna användas på ett mer ändamålsenligt sätt. Bilar och 
maskiner skulle man kunna ha i andra lokaler som t.ex på Garnisonen. Ladan har 
efterfrågats av föreningar för att bedriva motion och friskvårdsaktiviteter i och detta hade 
varit mer ändamålsenligt än vad den används till idag. Med denna motion vill vi att man 
tar ett helhetsgrepp på vilket sätt man vill utveckla Hässleholmsgården när nu 
varmvattenbadet snart försvinner och ladan används på, ett ur vår synvinkel, ett inte 
ändamålsenligt sätt.  
 
Liberalerna i Hässleholm yrkar därför att Kommunfullmäktige i Hässleholm 
beslutar att: 
 
- Att Kultur och Fritidsförvaltningen får i uppdrag att tillsammans med Tekniska 

förvaltningen ta fram ett förslag på hur man kan utveckla ovan nämnda lokaler och 
byggnader, samt vad det skulle kosta, så att de föreningar som bedriver verksamhet på 
Hässleholmsgården, eller andra föreningar, kan utnyttja lokalerna på ett 
ändamålsenligt sätt för deras verksamheter året om. 
 
 

-Liberalerna 



 
 

 

 
 
 

- Att Kultur och Fritidsförvaltningen presenterar ett förslag till Kommunstyrelsen senast 
2024-11-20 

 
 
 
Hässleholm 24-02-23 
 
 
 
För Liberalerna i Hässleholm 

 
 
Thomas Haraldsson 
 
Agneta Olsson Enochsson 
 
Thomas Nilsson 

-Liberalerna 



   Kommunstyrelsen 
 

Protokoll 16 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

§ 10   
 

Ändring av barn- och utbildningsnämndens 
reglemente 
Dnr: KLF 2023/930 

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige följande beslut:  

Kommunfullmäktige antar det reviderade reglementet för barn- och 
utbildningsnämnden. Tidigare gällande reglemente upphör därmed att gälla. 

Beskrivning av ärendet  

Barn- och utbildningsnämnden beslutade den 16 november 2023, § 160, att föreslå 
kommunfullmäktige att anta reglemente för barn- och utbildningsnämnden att gälla 
från och med fullmäktiges beslut och ersätta tidigare gällande reglemente.  

Ändringen föranleds av en ändring i skollagen som innebär att grund- och 
gymnasiesärskolor bytt namn till anpassad skola. Ändringen är en del av en 
långsiktig målsättning att stärka utbildningen för elever med intellektuell 
funktionsnedsättning. I § 1 i barn- och utbildningsnämndens reglemente refereras 
till den gamla benämningen grundsärskola och gymnasiesärskola och behöver 
därför justeras till anpassad grundskola respektive anpassad gymnasieskola. 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2024-01-17, § 2, att föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige följande beslut:   

Kommunfullmäktige antar det reviderade reglementet för barn- och 
utbildningsnämnden. Tidigare gällande reglemente upphör därmed att gälla. 

_____________________ 

 
Sänt till: 
Kommunal författningssamling 
Barn- och utbildningsnämnden 
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Ändring av barn- och utbildningsnämndens 
reglemente 
 

Ordförandens förslag till beslut 

I enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

  

Förvaltningens förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige följande beslut:  

Kommunfullmäktige antar det reviderade reglementet för barn- och 
utbildningsnämnden. Tidigare gällande reglemente upphör därmed att gälla. 

 

Beskrivning av ärendet 

Barn- och utbildningsnämnden beslutade den 16 november 2023, § 160, att föreslå 
kommunfullmäktige att anta reglemente för barn- och utbildningsnämnden att gälla 
från och med fullmäktiges beslut och ersätta tidigare gällande reglemente.  

Ändringen föranleds av en ändring i skollagen som innebär att grund- och 
gymnasiesärskolor bytt namn till anpassad skola. Ändringen är en del av en 
långsiktig målsättning att stärka utbildningen för elever med intellektuell 
funktionsnedsättning. I § 1 i barn- och utbildningsnämndens reglemente refereras 
till den gamla benämningen grundsärskola och gymnasiesärskola och behöver 
därför justeras till anpassad grundskola respektive anpassad gymnasieskola. 

 

Hässleholms 
kommun 
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JAV 

Bilagor 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 2023-11-16, § 160 
Barn- och utbildningsnämndens reglemente med markerade ändringar 
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§ 160   
 

Ändring av barn- och utbildningsnämndens reglemente 
Dnr: BUF 2023/2394 

Beslut 
 
Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att besluta följande: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att reglemente för barn- och utbildningsnämnden 
antas att gälla från och med fullmäktiges beslut och ersätter tidigare gällande 
reglemente. 
 

Beskrivning av ärendet  
 
Den 2 juli 2023 beslutade riksdagen om ändring i skollagen. Med ändringen så byte 
alla grund- och gymnasiesärskolor namn till anpassad skola. Ändringen är en del av 
en långsiktig målsättning att stärka utbildningen för elever med intellektuell 
funktionsnedsättning.  

I barn- och utbildningsnämndens reglemente så står fortfarande den gamla 
benämningen särskola kvar och det behöver justeras till anpassad skola enligt den 
nya lagändringen. 

Ärendets tidigare behandling 
 
Barn- och utbildningsnämndens arbetsutskott beslutade 2023-11-02, § 80, följande:   
 
Barn- och utbildningsnämndens arbetsutskott föreslår barn- och 
utbildningsnämnden att föreslå kommunfullmäktige att besluta följande: 
Kommunfullmäktige beslutar att reglemente för barn- och utbildningsnämnden 
antas att gälla från och med fullmäktiges beslut och ersätter tidigare gällande 
reglemente. 
 
_____________________ 

 
Sänt till: Kommunledningsförvaltningen 
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Ändring av barn- och utbildningsnämndens 
reglemente 
  

Förslag till beslut 

Barn- och utbildningsnämndens arbetsutskott föreslår barn- och 
utbildningsnämnden att föreslå kommunfullmäktige att besluta följande: 

Kommunfullmäktige beslutar att reglemente för barn- och utbildningsnämnden 
antas att gälla från och med fullmäktiges beslut och ersätter tidigare gällande 
reglemente. 

 

Beskrivning av ärendet 

Den 2 juli 2023 beslutade riksdagen om ändring i skollagen. Med ändringen så byte 
alla grund- och gymnasiesärskolor namn till anpassad skola. Ändringen är en del av 
en långsiktig målsättning att stärka utbildningen för elever med intellektuell 
funktionsnedsättning.  

I barn- och utbildningsnämndens reglemente så står fortfarande den gamla 
benämningen särskola kvar och det behöver justeras till anpassad skola enligt den 
nya lagändringen. 

 

Barn- och utbildningsförvaltningen 

 

Niklas Persson 
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Nämndens uppgifter 
Allmänt om nämndens uppgifter  
§ 1   Nämnden fullgör kommunens uppgifter såsom huvudman och/eller myndighet 
inom nedan angivna ansvarsområden.  

Nämnden ansvarar för det allmänna skolväsendet enligt skollagstiftningen såvitt av-
ser skolformerna förskolan, förskoleklassen, grundskolan, anpassad grundsärskolan, 
gymnasieskolan samt anpassad gymnasiesärskolan. Nämnden ansvarar vidare för fri-
tidshemmen och annan pedagogisk verksamhet enligt skollagen.  

Nämnden ansvarar för kulturskolan som bedrivs i kommunen. 

Nämnden ansvarar inte för kommunal vuxenutbildning inom kommunen. 

Nämnden fullgör de uppgifter som ankommer på vårdgivaren för den medicinska 
och psykologiska delen av elevhälsan inom sitt verksamhetsområde.  

Nämnden ansvarar för skolskjuts, skolbibliotek och studie- och yrkesvägledning. 

Inom nämndens ansvarsområde har nämnden ansvar för verksamhet, ekonomi, mål-
formulering, uppföljning, systematiskt kvalitetsarbete, samt myndighetsutövning. 

Vid extraordinära händelser i kommunen övertar krisledningsnämnden nämndens 
verksamhetsansvar och anslag. 

Nämnden ska 

- utse skolchef inom nämndens verksamhetsområde,  
- själv eller genom ombud föra kommunens talan i mål och ärenden inom nämn-

dens ansvarsområde, 
- stödja och stimulera arbetet inom nämndens verksamhetsområde genom ett 

nära samarbete med myndigheter, föreningar, enskilda och andra, 
- följa utvecklingen inom sitt verksamhetsområde och ta nödvändiga initiativ för 

utveckling och förbättring av verksamheten, 
- i övrigt bevaka och ansvara för de frågor varom kommunfullmäktige särskilt be-

slutar. 
Delegering från kommunfullmäktige 
§ 2   Nämnden ska besluta i följande grupper av ärenden: 

 taxor och avgifter inom sitt verksamhetsområde som inte enligt lag ska faststäl-
las av kommunfullmäktige 

 tillämpningsföreskrifter för taxor inom nämndens verksamhetsområde 
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 ersättning vid deltagande i sammanträde med så kallade intressentsamman-
satta organ 

 avtal om tillhandahållande av barnomsorgs- och utbildningsplatser 
Förvaltningsorganisation 
§ 3   Under nämnden lyder förvaltningsorganisationen barn- och utbildningsförvalt-
ningen. 

Uppdrag och verksamhet 
§ 4   Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer 
som fullmäktige bestämt, de föreskrifter som kan finnas i lag och förordning samt be-
stämmelserna i detta reglemente. 

Organisation inom verksamhetsområdet 
§ 5   Nämnden ansvarar för att dess organisation är tydlig och ändamålsenlig med hän-
syn till av fullmäktige fastställda mål och styrning samt lagar och andra författningar 
för verksamheten. 

Personalansvar 
§ 6   Barn- och utbildningsnämnden är anställningsmyndighet för personal vid sin för-
valtning med undantag för förvaltningschef som anställs av kommunstyrelsen. Nämn-
den har hand om personalfrågor och är ytterst ansvarig för arbetsmiljön inom sitt verk-
samhetsområde med undantag av de frågor som anges i 8 § i kommunsstyrelsens regle-
mente. 

Personuppgifter 
§ 7   Nämnden är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som 
sker i nämndens verksamhet. Nämnden ska utse dataskyddsombud. 

Uppföljning, återredovisning och rapportering till fullmäktige 
§ 8   Nämnden ska kontinuerligt följa upp sin verksamhet. 

Barn- och utbildningsnämnden ska två gånger per år redovisa till fullmäktige hur den 
har fullgjort de uppdrag som fullmäktige har lämnat till nämnden 

 i reglemente, 
 genom finansbemyndigande. 

 
Nämnden ska vid redovisningen även redogöra för hur uppdrag som delegerats till den 
har fullgjorts. 

Redovisning ska ske enligt riktlinjer som fastställs av fullmäktige. Nämndens redovis-
ning lämnas till kommunstyrelsen som samordnar de olika nämndernas redovisningar. 

Nämnden ska regelmässigt till kommunstyrelsen rapportera hur verksamheten ut-
vecklas och hur den ekonomiska ställningen är under budgetåret. 
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Information och samråd 
§ 9   Nämnden ska i möjligaste mån från nämnd och kommunalt bolag erhålla den in-
formation och det underlag de behöver i sin verksamhet. Rätten till information och 
underlag omfattar inte uppgift för vilken sekretess råder. 

Nämnderna ska samråda när deras verksamhet och ärenden berör styrelsens eller an-
nan nämnds eller kommunalt bolags verksamhet. 

Arbetsformer 
Sammansättning 
§ 10   Barn- och utbildningsnämndens ledamöter och ersättare väljs av kommunfull-
mäktige med det antal som kommunfullmäktige beslutar. 

Inom barn- och utbldningsnämnden ska finnas ett arbetsutskott. 

Tidpunkt för sammanträden 
§ 11   Nämnden sammanträder på dag och tid som nämnden bestämmer. 

Sammanträde ska hållas också om minst en tredjedel av nämndens ledamöter begär det 
eller om ordföranden anser att det behövs. En begäran om extra sammanträde ska gö-
ras skriftligen hos ordföranden och innehålla uppgift om det eller de ärenden som öns-
kas bli behandlade på det extra sammanträdet. 

Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordförandena om tiden för extra sam-
manträde. 

Om det föreligger särskilda skäl får ordföranden ställa in ett sammanträde eller ändra 
dagen eller tiden för sammanträdet. Om möjligt ska samråd ske med vice ordföran-
dena. 

Om ordföranden beslutar att ett sammanträde ska ställas in eller att dagen eller tiden 
för ett sammanträde ska ändras, ska ordföranden se till att varje ledamot och ersättare 
snarast underrättas om beslutet. 

Kallelse 
§ 12   Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. När varken 
ordföranden eller en vice ordförande kan kalla till sammanträde ska den som varit leda-
mot i nämnden längst tid göra detta (ålderspresidenten). Om flera ledamöter har lika 
lång tjänstgöringstid ska den till åldern äldste ledamoten vara ålderspresident. 

Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. 

Kallelsen ska tillställas varje ledamot och ersättare samt annan förtroendevald som får 
närvara vid sammanträdet senast sju dagar före sammanträdesdagen. Kallelse får ske 
elektroniskt om det inte är olämpligt. Ordföranden bestämmer formen för kallelse. 

I undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. 



 

 

 
Postadress: Hässleholms kommun, 281 80 Hässleholm Besöksadress: Nytorget 1 Telefon: 0451-26 70 00  
E-post: kommunledningskontoret@hassleholm.se Org. nr: 212000-0985 Webb: www.hassleholm.se 

Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken utsträck-
ning handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas kallelsen.  

Sammanträde på distans 
§ 13   Nämnden får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närva-
rande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring 
sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på 
lika villkor. Lokalen ska vara så beskaffad att inte obehöriga kan ta del av sammanträ-
deshandlingar, bild eller ljud. 

Ledamot som önskar delta på distans ska senast tio dagar i förväg anmäla detta till 
nämndens kansli. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans. 

Nämnden får bestämma vad som närmare ska gälla om deltagande på distans i nämn-
den. 

Närvarorätt 
§ 14  Ledamot i kommunstyrelsens arbetsutskott har rätt att närvara vid nämndens 
sammanträden och delta i överläggningen i enlighet med vad som anges i kommunsty-
relsens reglemente. Nämnd får därutöver, om särskilda skäl föreligger för detta, medge 
ledamot av kommunstyrelsen denna rätt. Den förtroendevalde har i den utsträckning 
nämnden beslutar rätt att få sin mening antecknad i protokollet. 

Härutöver får nämnden medge förtroendevald som inte är ledamot eller ersättare i 
nämnden att närvara vid sammanträde med nämnden för att lämna upplysningar. Även 
anställd i kommunen och särskilt sakkunnig kan medges denna rätt. Om nämnden be-
slutar det, får den som kallats delta i överläggningarna. 

Nämnden får härutöver bestämma att annan ska ha rätt att närvara vid nämndens sam-
manträden. 

Ordföranden 
§ 15   Det åligger ordföranden att 

1. leda nämndens arbete och sammanträden, 

2. kalla till sammanträde i enlighet med lag och reglemente, 

3. kalla ersättare, 

4. inför sammanträdena se till att ärendena som ska behandlas i nämnden vid be-
hov är beredda, 

5. se till att färdigberedda ärenden snarast behandlas i nämnden, 

6. bevaka att nämndens beslut verkställs. 
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Presidium 
§ 16   Nämndens presidium ska bestå av ordförande, förste vice ordförande och andre 
vice ordförande. 

Viceordförandena ska biträda ordföranden i uppgiften att planera och leda sammanträ-
det i den mån ordföranden anser att det behövs. 

Ersättare för ordföranden och vice ordföranden 
§ 17   Om varken ordföranden eller annan i presidiet kan delta i ett helt sammanträde 
eller en del av ett sammanträde, får nämnden utse en annan ledamot som ersättare för 
dessa. Tills valet förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i 
nämnden längst tid. Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordfö-
randens uppgifter av den äldste av dem. 

Motsvarande gäller om ordföranden eller annan i presidiet inte kan fullgöra sitt upp-
drag under en längre tid. Ersättaren ska fullgöra samtliga ordförandens/övriga presidi-
ets uppgifter. 

Förhinder 
§ 18   En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett 
sammanträde, ska snarast anmäla detta till nämndens sekreterare. Sekreteraren ska un-
derrätta den ersättare som står i tur om att denne ska tjänstgöra. 

Ersättares tjänstgöring 
§ 19   Om en ledamot är förhindrad att delta eller att vidare delta i ett sammanträde ska 
en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe. Den ersättare ska kallas in som står i tur att 
tjänstgöra och som inte redan har kallats in.  

En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra 
även om en ersättare trätt i ledamotens ställe. 

Ersättarna ska, om dessa inte väljs proportionellt, tjänstgöra enligt den ordning som 
fullmäktige har bestämt. Om ingen ordning är bestämd, kallas ersättarna i den ordning 
de tagits upp i fullmäktiges protokoll från valet. 

Ersättare som inte tjänstgör har rätt att delta i överläggningarna och få sin mening an-
tecknad till protokollet. 

En ersättare som har börjat tjänstgöra har alltid företräde oberoende av turordningen. 
Om det etablerade majoritetsförhållandet mellan partierna påverkats genom ersättarens 
tjänstgöring får dock en ersättare som inställer sig under pågående sammanträde träda 
in i stället för en ersättare som kommer längre ner i turordningen. 
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Jäv, avbruten tjänstgöring 
§ 20   En ledamot eller en ersättare som avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett 
ärende får tjänstgöra igen sedan ärendet handlagts. 

Ledamot som en gång avbrutit tjänstgöringen under ett sammanträde på grund av an-
nat hinder än jäv, får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har påverkat det etablerade 
majoritetsförhållandet mellan partierna. 

Yrkanden  
§ 21   När nämnden förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går ordföranden 
igenom de yrkanden som har framställts under överläggningen och kontrollerar att de 
har uppfattats korrekt. Ordföranden befäster genom-gången med ett klubbslag. Däref-
ter får inte något yrkande ändras eller läggas till, om inte nämnden enhälligt beslutar att 
medge det. 

Om ordföranden anser att det behövs ska den ledamot som har framställt ett yrkande 
avfatta det skriftligt. 

Deltagande i beslut 
§ -22   En ledamot som, där detta är möjligt, avser att avstå från att delta i ett beslut, 
ska anmäla detta till ordföranden innan beslut fattas. 

En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha deltagit i beslutet, om nämn-
den fattar det med acklamation. 

Reservation 
§ 23   Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera re-
servationen ska ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen ska lämnas till sekreteraren 
före den tidpunkt som har fastställts för justeringen av protokollet. Motsvarande gäller 
vid omedelbar justering. 

Justering av protokoll 
§ 24   Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. 

Nämnden kan besluta att en paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen 
bör redovisas skriftligt vid sammanträdet och justeras av ordföranden och en ledamot. 

Kungörelser och tillkännagivanden av föreskrifter m.m. 
§ 25   Nämnden ansvarar för att beslut och föreskrifter inom det egna ansvarsområdet 
kungörs enligt gällande bestämmelser. 

Nämnden ska underrätta kommunstyrelsen så snart en uppdatering av den kommunala 
författningssamlingen bedöms nödvändig. 

Delgivningsmottagare 
§ 26   Delgivning med nämnden sker med ordföranden, förvaltningschefen eller annan 
anställd som nämnden beslutar.  
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Undertecknande av handlingar 
§ 27   Skrivelser, avtal och andra handlingar från nämnden ska på nämndens vägnar un-
dertecknas av ordföranden och kontrasigneras av nämndens sekreterare eller förvalt-
ningschef. Vid förfall för ordföranden inträder vice ordföranden. 

I övrigt bestämmer nämnden vem som ska underteckna handlingar. 

Utskott 
§ 28   Nämnden får inrätta utskott. 

Inom ett utskott väljer nämnden för den tid nämnden beslutar bland utskottets leda-
möter en ordförande och en vice ordförande. 

Om ordföranden i utskottet på grund av sjukdom eller av annat skäl är förhindrad att 
fullgöra sitt uppdrag för längre tid får nämnden utse en annan ledamot i utskottet att 
som ersättare för ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

Ersättare ska närvara vid utskottets sammanträden endast om ledamot är förhindrad 
att tjänstgöra. Ersättare ska inkallas till tjänstgöring i den av nämnden vid valet be-
stämda ordningen. 

Avgår en ledamot eller en ersättare i utskottet, som inte utsetts vid proportionellt val, 
ska fyllnadsval snarast förrättas. 

Utskottet sammanträder på dag och tid som varje utskott bestämmer. Sammanträden 
ska också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när minst två ledamöter be-
gär det. Ut-skottet får handlägga ärenden bara när mer än hälften av ledamöterna är 
närvarande. 

De ärenden som ska avgöras av nämnden i dess helhet bör beredas av utskottet om be-
redning behövs. Ordföranden eller förvaltningschefen överlämnar sådana ärenden till 
utskottet. Ordföranden bestämmer föredragningslistan till utskottet. 

Ordföranden i nämnden avgör om beredning i utskott i visst ärende är obehövlig. 

När ärendet beretts ska utskottet lägga fram förslag till beslut. 
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   Kommunstyrelsen 
 

Protokoll 17 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

§ 11   
 

Försäljning av fastigheten Folkskolan 1 ("Kyrkskolan") till 
Hässlehem AB 
Dnr: KLF 2023/978 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige följande beslut:  

1. Föreliggande köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till 
Hässlehem AB mot en köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns. 

2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska nämndens 
ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i gemenskap. 
Eventuell likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör eller 
överordnad chef. 

Reservationer 

Thomas Haraldsson (L) reserverar sig mot beslutet enligt bilaga.  

Sverigedemokraternas ledamöter reserverar sig mot beslutet enligt bilaga.  

Protokollsanteckning 

Anders Edwall (C) lämnar följande protokollsanteckning:  

Centerpartiet motsätter sig en försäljning av Kyrkskolan för en lägre köpeskilling än 
tidigare. Fastigheten är värd minst lika mycket som tidigare. Kommunen bör föra 
ett bättre resonemang över om fastigheten går att använda i egen regi alternativt 
säljas externt till privata aktörer.  

Hässlehem AB bedömer vi idag inte ha de ekonomiska muskler som krävs för att 
utveckla fastigheten och risken är att fastigheten kommer att stå orörd i många år 
till. 

Yrkande 

Thomas Haraldsson (L) yrkar avslag på ärendet.  

Ulf Berggren (SD), Christer Caesar (KD), Magnus Åkeborn (V), Joachim Fors (S) 
och Lina Bengtsson (M) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 

Omröstning 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner arbetsutskottets förslag till 
beslut bifallet.  



   Kommunstyrelsen 
 

Protokoll 18 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Beskrivning av ärendet  

Tekniska nämnden beslutade vid sammanträde den 7 december 2023, § 115, 
följande. 
 
Tekniska nämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta 
följande:  

1. Köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till Hässlehem mot en 
köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns.  

2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska nämndens 
ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i gemenskap. Eventuell 
likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör eller överordnad chef.  
 
3. Beslutet justeras och ska verkställas omedelbart. 
 
Dessutom beslutade nämnden att paragrafen skulle förklaras omedelbart justerad. 
 
Av utredningen i ärendet framgår att tidigare ingånget köpeavtal om Kyrkskolan 
inte har gått att verkställa, eftersom avtalet förutsatt att fastigheten skulle överlåtas 
utan rättighetshavare. En kvarvarande nyttjanderättshavare har gjort att tillträdet har 
skjutits fram ett flertal gånger. 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2024-01-17, § 3, att föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige följande beslut:    

1. Föreliggande köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till 
Hässlehem AB mot en köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns. 

2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska nämndens 
ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i gemenskap. 
Eventuell likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör eller 
överordnad chef. 

Hanna Nilsson (SD) reserverar sig skriftligt på följande sätt: 

”Sverigedemokraterna är mycket kritiska till hur denna process har gått till. Redan 
när vi satt i styre avsåg vi att genomföra denna försäljning under första delen av 
2023.  

I februari 2023 skrev dåvarande ordförande Ulf Berggren på köpeavtalet för en 
snabb hantering av försäljningen. Som ordförande ser jag det som en självklarhet 
att de avtal man skriver på blir genomförda korrekt utan att man ska behöva 
påminna. Denna process har inte fungerat.  



   Kommunstyrelsen 
 

Protokoll 19 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Efter detta har Tekniska tillsammans med Kultur/fritid misslyckats fatalt. Man har 
inte lyckats tömma lokalen på verksamhet i den omfattning som krävts och detta 
resulterar nu i tappade intäkter för kommuninvånarna på 5 miljoner kronor. 

Sverigedemokraterna är djupt missnöjda över processen som kostat skattebetalarna 
5 miljoner och väljer därför att reservera oss mot beslutet även om vi i sak är 
positiva till försäljningen medverkar i densamma.” 

Hanna Nilsson (SD) yrkar bifall till liggande beslut. 
 
Bilaga: 
Reservation, Thomas Haraldsson (L) 
Reservation, Sverigedemokraternas ledamöter  
_____________________ 

 
Sänt till: 
Tekniska nämnden 
 
 



   

TJÄNSTESKRIVELSE 1(2) 

Datum Diarienummer 

2023-12-19 KLF 2023/978 

      

 Kommunfullmäktige 
Handläggare 
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Försäljning av fastigheten Folkskolan 1 ("Kyrkskolan") 
till Hässlehem AB 
 
 

Ordförandens förslag till beslut  

I enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 
  

 

Förvaltningens förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige besluta följande. 
 
1. Föreliggande köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till Hässlehem 
AB mot en köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns.  

2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska nämndens 
ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i gemenskap. Eventuell 
likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör eller överordnad chef. 

 

Beskrivning av ärendet 

Tekniska nämnden beslutade vid sammanträde den 7 december 2023, § 115, 
följande. 
 
Tekniska nämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta 
följande:  

1. Köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till Hässlehem mot en 
köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns.  

Hässleholms 
kommun 
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2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska nämndens 
ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i gemenskap. Eventuell 
likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör eller överordnad chef.  
 
3. Beslutet justeras och ska verkställas omedelbart. 
 
Dessutom beslutade nämnden att paragrafen skulle förklaras omedelbart justerad. 
 
Av utredningen i ärendet framgår att tidigare ingånget köpeavtal om Kyrkskolan 
inte har gått att verkställa, eftersom avtalet förutsatt att fastigheten skulle överlåtas 
utan rättighetshavare. En kvarvarande nyttjanderättshavare har gjort att tillträdet har 
skjutits fram ett flertal gånger. 

 

Kommunledningsförvaltningen 
 
 
 
Amra Salihovic    Hanna Gardell 
Biträdande kommundirektör   Avdelningschef 
 
 
 
Magnus Gjerstad 
Kommunjurist 

 

Bilagor 

Utdrag protokoll tekniska nämndens sammanträde den 7 december 2023 

Köpeavtal 

 

Sändlista: 

Tekniska nämnden 

 

 

  



Hässlehol,ms 
kommun 

Tekniska nämnden 

§ 115 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 
2023-12-07 

Försäljning av fastighet Folkskolan 1 "Kyrkskolan" till 
Hässlehem 
Dnr: TF 2022/295 

Beslut 

Tekniska nämnden föreslår Kommunstyrelsen föreslå Kommunfullmäktige besluta 
följande: 

1. Köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till Hässlehem mot en 
köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns. 

2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska nämndens 
ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i gemenskap. 
Eventuell likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör eller 
överordnad chef. 

3. Beslutet justeras och ska verkställas omedelbart. 

Omedelbar justering 

Tekniska nämnden beslutar att paragrafen ska förklaras omedelbart justerad. 

Reservationer 

Ulf Berggren (SD) reserverar sig och lämnar skriftlig reservation. 

Thomas Nilsson (L) reserverar sig och lämnar skriftlig reservation. 

Ledamöter som avstår från att delta i beslutet 

Ernst Herslow (FV) avstår från att delta i beslutet. 

Tekniska nämnden 

Justering ~u Utdraget bestyrkes 
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Hässleholms 
kommun 

Tekniska nämnden 

Yrkande 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 
2023-12-07 

Ken Breisch (SD), Mats Erlingsson (M) och Benny Petersson (S) yrkar bifall till 
liggande förslag. 

Tomas Nilsson (L) yrkar avslag. 

Omröstning 

Ordföranden ställer de båda yrkandena mot varandra och finner att tekniska 
nämnden beslutar enligt liggande förslag. 

Beskrivning av ärendet 

Tidigare ingånget köpeavtal om Kyrkskolan har inte gått att verkställa eftersom 
avtalet förutsatt att fastigheten skulle överlåtas utan rättighetshavare. En 
kvarvarande nyttjanderättshavare har gjort att tillträdet har skjutits fram ett flertal 
gånger. 

Ärendets tidigare behandling 

Tekniska nämndens arbetsutskott föreslår 2023-11-23, § 178, tekniska nämnden 
besluta följande: 

1. Köpeavtal om försäljning av fastigheten Folkskolan 1 till Hässlehem mot 
en köpeskilling om 10 300 000 kronor godkänns. 

2. Köpeavtalet samt efterföljande köpebrev ska tecknas av tekniska 
nämndens ordförande och tekniska förvaltningens förvaltningschef i 
gemenskap. 
Eventuell likvidavräkning ska tecknas av ansvarig exploateringsingenjör 
eller överordnad chef. 

3. Beslutet justeras och ska verkställas omedelbart. 

Ulf Berggren (SD) reserverar sig och medges lämna skriftlig reservation. 
Ulf Berggren (SD) yrkar bifall till liggande förslag. 

Sänt till: 
Kommunstyrelsen 

Tekniska nämnden 

Utdraget bestyrkes 
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Reservation 

Ärende 10 "Försäljning av fastighet Folkskolan 1 "Kyrkskolan" till 

Hässlehem" 

Tekniska nämnden 2023-12-07 

sverigedemokraterna är mycket kritiska till hur denna process har 

• gått till. Redan när vi satt i styre avsåg vi att genomföra denna 

försäljning under första delen av 2023. 

I februari 2023 skrev dåvarande ordförande (undertecknad) på 

köpeavtalet för en snabb hantering av försäljningen. Som ordförande 

ser jag det som en självklarhet att de avtal man skriver på blir 

genomförda korrekt utan att man ska behöva påminna. Denna 

process har inte fungerat. 

Efter detta har Tekniska tillsammans med Kultur/fritid misslyckats 

fatalt. Man har inte lyckats tömma lokalen på verksamhet i den 

omfattning som krävts och detta resulterar nu i tappade intäkter för 

kommuninvånarna på 5 miljoner kronor. 

Sverigedemokraterna är djupt missnöjda över processen som kostat 

skattebetalarna 5 miljoner och väljer därför att reservera oss mot 

beslutet även om vi i sak är positiva till försäljningen medverkar i 

densamma. 

l 
Ulf Berggren {SD) 



-Liberalerna 

Reservation 
Reservation ärende 10. 
Försäljning av fastighet Folkskolan 1 "Kyrkskolan" till Hässlehem 

Tekniska nämndens sammanträde 2023-12-07 

Liberalerna lämnar denna reservation till rubricerat ärende nr 10 

Tomten där Kyrkskolan idag står är ett av Hässleholms absolut bästa lägen, högt belägen 
med närhet till centrum och grönstråk. Liberalerna i Hässleholm står inte bakom beslutet 
att sälja marken till det kommunala bolaget Hässlehem utan vill överlåta detta till privata 
aktörer. Projektet kommer att tynga Hässlehem både ekonomiskt och resursmässigt. Vi 
anser att det finns ett större behov av att Hässlehem satsar i kransorterna. Främst gällande 
bostäder för äldre som vill lämna sina villor men stanna kvar på orten, exempelvis i fo1m 
av trygghetsboende. Kyrkskolan kommer att kräva stora investeringar med medföljande 
lån för Hässlehem och utökat borgensåtagande för kommunen, vilket kommer att begränsa 
andra projekt och åtaganden. Vi vill främja en övervikt av eget boende. Hässleholm har 
det senaste åren haft en överetablering av hyresrätter. Vi måste verka för fler bostadsrätter 
eller ägarlägenheter, området främst ska bebyggas med denna upplåtelseform. Då är inte 
Hässlehem bäst lämpade. 
Med anledning av ovan så anser Liberalerna i Hässleholm att fastigheten inte skall säljas 
till Hässlehem utan i stället säljas på den öppna marknaden till privata aktörer. 

Därför väljer Liberalerna att reservera sig mot beslutet att sälja fastigheten Folkskolan 1 
"Kyrkskolan" till Hässlehem. 

För Liberalerna i Hässleholm 

Hässleholm 2023-12-07 

Thomas I sson 
Ledamot Tekniska nämnden 

Ll 



H··ssl holms 
kommun 

Köpeavtal 

1. Parter 
Hässleholms kommun 
Stadshuset 
281 80 Hässleholm 
nedan kallad "Säljaren" 

och 

Hässlehem AB 
Box 184 
281 22 Hässleholm 
nedan kallad "Köparen" 

gemensamt kallade "Parterna". 

2. Överlåtelseobjekt 

(org.nr. 212000-0985) 

(org.nr. 556134-4747) 

Fastigheten Hässleholm Folkskolan 1, nedan kallad ("Fastigheten"). 

3. Överlåtelseförklaring 
Säljaren överlåter och försäljer härmed Fastigheten till Köparen. 

4. Köpeskilling 
Överlåtelsen sker mot en överenskommen köpeskilling om 10 300 000 kronor, nedan kallat 

("Köpeskillingen"). Köpeskillingen ska erläggas kontant i sin helhet senast på Tillträdesdagen. 

På Tillträdesdagen ska Säljaren och Köparen gemensamt upprätta likvidavräkning med 

avräkning för kostnader och intäkter på Tillträdesdagen. Fördelningen ska ske enligt punkten 

13 nedan. 

5. Köpebrev 
När Köpeskillingen erlagts ska köpebrev upprättas. 

6. Tillträde 
Tillträde ska ske 2024-03-04 ("Tillträdesdagen") eller annan dag som Parterna skriftligen 

kommer överens om. 

7. Tidigare avtal 
Detta avtal ersätter köpeavtal signerat 2022-12-21. 

8. Ändamål 
Parternas gemensamma intention är att Köparen ska utveckla Fastigheten med hyres- och 

bostadsrätter. Köparen ska premiera utveckling av bostadsrätter i den mån det är möjligt. 

1(3) 



9. Rättigheter och inteckningar 

Hyresgäster ska vara avflyttade vid tillträdet. 

Säljaren veterligen belastas Fastigheten inte av några övriga rättigheter eller inteckningar. 

10.Skick 
Fastigheten överlåts i befintligt skick. Köparen har beretts tillfälle att undersöka Fastigheten 

och avstår med bindande verkan från alla anspråk mot Säljaren på grund av fel och brister i 

den. Köparen äger alltså inte mot Säljaren framställa krav på deltagande i kostnader för 
grundförstärkning eller kostnader för Fastighetens avvattning eller detsammas förseende med 

stödmur mot gata eller annat område. Detta innebär bl.a. att det åligger Köparen svara för 

markens bärighet samt övriga förhållanden. 

Till undvikande av missförstånd innebär detta bland annat att Köparen inte kan göra några 

påföljder gällande med anledning av föroreningar i mark, grundvatten, byggnader och 

anläggningar på Fastigheten eller i dess omgivning. 

11. Faran för Fastigheten 
Säljaren står faran om Fastigheten av våda skadas eller försämras mellan A vtalsdagen och 

Tillträdesdagen. Faran övergår härefter på Köparen, även om Fastigheten ej tillträtts på grund 

av Köparens dröjsmål. 

12. In- och utfart 
Köparen bekostar och Säljaren utför nödvändiga anpassningar av allmän platsmark och dess 

anordningar som krävs för in- och utfart till Fastigheten. 

13. Försäkring 
Säljaren garanterar att byggnaderna hålls försäkrade till fulla värdet intill Tillträdesdagen. Om 

skada inträffar före Tillträdesdagen skall köpet fullföljas och Köparen inträda i Säljarens 

ställe gentemot försäkringsbolaget. 

14. Fördelning av inkomster och utgifter 

Skatter, avgifter och övriga utgifter, däri inräknat kostnaden för 
fastighetsskatt/fastighetsavgift, betalas av Säljaren och belöper på tiden före Tillträdesdagen 

och av Köparen för tiden därefter. 

15.Lagfart 
Köparen söker och bekostar erforderlig lagfart för Fastigheten. 

16.Hävning 
Parterna har rätt att skriftligen frånträda och häva köpet innan tillträdet. Om så sker är detta 

avtal till alla delar förfallet utan krav på ersättning från någondera part. 
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17.Giltighet 
Köpeavtalet är giltigt under förutsättning av att Kommunfullmäktige i Hässleholms kommun 

godkänner avtalet samt att beslutet vinner laga kraft. 

Sker ej detta är Köpeavtalet till alla delar förfallet utan krav på ersättning från någondera 

parten. 

18.Tvist 
Tvist rörande tolkningen eller tillämpningen av Köpeavtalet skall avgöras av allmän domstol, 

med Hässleholms tingsrätt som första instans. 

19. Undertecknande 
Detta avtal har upprättats i två likalydande exemplar varav Parterna tagit var sitt. 

Hässleholm 202 -
För Säljaren 

Urban Widmark 
Tekniska nämndens ordförande 

Mats Svensson 
F örvaltningschef 
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För Köparen 
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Torsten Nilsson .....
Styrelseordförande 
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   Kommunstyrelsen 
 

Protokoll 20 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

§ 12   
 

Hässleholm Miljö AB ansökan hos Hässleholms kommun om 
utökat borgensåtagande 
Dnr: KLF 2023/707 

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att såsom för egen skuld ingå 
borgen för Hässleholm Miljö AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 1,5 miljarder kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

Yrkande 

Hanna Nilsson (SD) yrkar bifall till förslaget.  

Beskrivning av ärendet  

Kommunfullmäktige beslutade 2020-09-28 om en borgensram för det fusionerade 
bolaget Hässleholm Miljö AB på 993 Mkr (KF § 117/2020).  

Som huvudman för Hässleholms kommuns VA-verksamhet bedriver bolaget 
nödvändig modernisering och klimatsäkring av anläggningsbeståndets olika delar, 
från VA-ledningar till avloppsreningsverk och vattenverk. Investeringsprogrammet 
sträcker sig 10 till 15 år framåt och bedöms omfatta ca 1,6 miljarder kr i 2020 års 
penningvärde. Det innebär en investeringstakt om 100-150 miljoner kr per år, varav 
större delen kommer att behöva lånefinansieras. Man bedömer att kreditportföljen 
kommer att behöva öka till 2-2,5 miljarder kr under perioden.  

Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-20 § 165, på begäran av en minoritet att 
återremittera ärendet för att få bättre underlag med en plan på de investeringar som 
förväntas. 

Mats Didriksson har, efter kommunfullmäktiges senaste beslut, gett kompletterande 
information till den parlamentariska gruppen. 

För att undvika upprepade beslutsärenden till kommunfullmäktige föreslås att 
borgensramen höjs från 993 mkr till en och en halv (1,5) miljarder kr. 

 

_____________________ 

 
Sänt till: 
Hässleholm Miljö AB 
Ekonomiavdelningen 
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 Handläggare 
Redovisningschef Anders Ekström 
Redovisningsenheten 
anders.ekstrom@hassleholm.se 

 

 

Kommunledningsförvaltningen 
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Hässleholm Miljö AB ansökan hos Hässleholms 
kommun om utökat borgensåtagande 
 

Ordförandes förslag till beslut  

I enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 

  

Förvaltningens förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att såsom för egen skuld ingå 
borgen för Hässleholm Miljö AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 1,5 miljarder kronor, jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

 

Beskrivning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade 2020-09-28 om en borgensram för det fusionerade 
bolaget Hässleholm Miljö AB på 993 Mkr (KF § 117/2020).  

Som huvudman för Hässleholms kommuns VA-verksamhet bedriver bolaget 
nödvändig modernisering och klimatsäkring av anläggningsbeståndets olika delar, 
från VA-ledningar till avloppsreningsverk och vattenverk. Investeringsprogrammet 
sträcker sig 10 till 15 år framåt och bedöms omfatta ca 1,6 miljarder kr i 2020 års 
penningvärde. Det innebär en investeringstakt om 100-150 miljoner kr per år, varav 
större delen kommer att behöva lånefinansieras. Man bedömer att kreditportföljen 
kommer att behöva öka till 2-2,5 miljarder kr under perioden.  

Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-20 § 165, på begäran av en minoritet att 
återremittera ärendet för att få bättre underlag med en plan på de investeringar som 
förväntas. 
Mats Didriksson har, efter kommunfullmäktiges senaste beslut, gett kompletterande 
information till den parlamentariska gruppen. 

Hässleholms 
kommun 
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För att undvika upprepade beslutsärenden till kommunfullmäktige föreslås att 
borgensramen höjs från 993 mkr till en och en halv (1,5) miljarder kr. 

 

Bilagor 

Kommunfullmäktiges protokoll 2023-11-20 § 165 
HMAB tjänsteskrivelse 2023-08-11 

 

 

Sändlista: 

Hässleholm Miljö AB 
Ekonomiavdelningen 

 

 

Kommunledningsförvaltningen 

 

Amra Salihovic Eva-Lotta Svensson 
Biträdande kommundirektör Ekonomichef 

 

Anders Ekström 
Redovisningschef 

  



   Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 40 (59) 
Sammanträdesdatum:  
2023-11-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

§ 165   
 

Ansökan hos Hässleholms kommun om utökat 
borgensåtagande 
Dnr: KLF 2023/707 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar på begäran av en minoritet att återremittera ärendet 
för att få bättre underlag med en plan på de investeringar som förväntas.  

Yrkande 

Ulf Berggren (SD) yrkar att kommunfullmäktige ska fatta följande beslut i ärendet:  

- Att föreslå kommunfullmäktige att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Hässleholm Miljö AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 1,2 miljarder, jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

- Att Kommunfullmäktige inför varje beslut om utökad borgensåtagande, får 
en dragning om planerade investeringar och gjorda investeringar av 
Hässleholm Miljö AB. 

- Att Hässleholm Miljö AB till kommunstyrelsen årligen ger en uppföljning 
och presenterar sin investeringsplan. 

Andreas Dahlberg (S), Thomas Haraldsson (L), Christer Caesar (KD), Lena 
Wallentheim (S), Anita Petersson (V) och Joachim Fors (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Hanna Nilsson (SD) yrkar i första hand att ärendet återremitteras för att få bättre 
underlag med en plan på de investeringar som förväntas. I andra hand yrkar hon 
bifall till Ulf Berggrens yrkande.  

Ernst Herslow (FV) instämmer i Hanna Nilssons yrkanden.  

Omröstning 

Ordförande ställer under proposition om ärendet ska avgöras idag eller om det ska 
återremitteras och finner att det ska avgöras idag.  

Votering begärs.  

Följande voteringsproposition godkänns. ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar 
ja. Den som vill återremittera ärendet röstar nej.” 

39 ja-röster och 20 nej-röster lämnas. 2 platser är tomma.  



   Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 41 (59) 
Sammanträdesdatum:  
2023-11-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Ledamot/tjänstgörande ersättare Röst 
 

Ledamot/tjänstgörande ersättare Röst 
Lena Wallentheim (S) Ja 

 
Hanna Nilsson (SD) Nej 

Lina Bengtsson (M) Ja 
 

Ulf Berggren (SD) Nej 
Joachim Fors (S) Ja 

 
Patrik Jönsson (SD) Nej 

Stefan Larsson (M) Ja 
 

Björn Widmark (FV) Nej 
Erika Heil-Utbult (KD) Ja 

 
Sven Lundh (SD) Nej 

Mohamed Chehade (V) Ja 
 

Susanne Lottsfeldt (SD) Nej 
Anders Edwall (C) Ja 

 
Roger Olsson (SD) Nej 

Irene Nilsson (S) Ja 
 

Johan Peltonen (SD) Nej 
Thomas Haraldsson (L) Ja 

 
Ernst Herslow (FV) Nej 

Axel Johnsson (M) Ja 
 

Paul Thurn (SD) Nej 
Christer Welinder (S) Ja 

 
Jens Lindholm (SD) Nej 

Lena Nilsson (S) Ja 
 

Daniel Talmid (SD) Nej 
Dolores Öhman (MP) Ja 

 
Torgny Holmberg (SD) Nej 

Benny Petersson (S) Ja 
 

Anita Nilsson (SD) Nej 
Christer Caesar (KD) Ja 

 
Jonny Dolkow (SD) Nej 

Anna Pålsson (C) Ja 
 

Cecilia Tönning (SD) Nej 
Connie Asterman (S) Ja 

 
Karina Olsson (SD) Nej 

Thomas Lindell (S) Ja 
 

Sverre Albinsson (SD) Nej 
Torsten Nilsson (M) Ja 

 
Mats Andersson (SD) Nej 

Agneta Olsson Enochsson (L) Ja 
 

Harriette Holmberg (SD) Nej 
Meta Jarl (S) Ja 

 
Totalt 20 

Margreth Segerstein (M) Ja 
   Johan Lindman (S) Ja 
   Simon Berneblad (KD) Ja 
   Joakim Karlsson (M) Ja 
   Andreas Dahlberg (S) Ja 
   Erik Berg (M) Ja 
   Monica Ero (S) Ja 
   Thomas Nilsson (L) Ja 
   Stefan Svensson (KD) Ja 
   Magnus Åkeborn (V) Ja 
   Ola Lindahl (S) Ja 
   Arberesha Sabani (MP) Ja 
   Ingrid Nyman (S) Ja 
   Lynn Thulin (M) Ja 
   Axel Heinonen (M) Ja 
   Andreas Novotny (M) Ja 
   Pierre Bäckman (V) Ja 
   Anita Peterson (V) Ja 
   Totalt 39 
    



   Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 42 (59) 
Sammanträdesdatum:  
2023-11-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Enligt reglerna om minoritetsåterremiss har kommunfullmäktige därmed beslutat 
att återremittera ärendet.  

Beskrivning av ärendet  

Kommunfullmäktige beslutade 2020-09-28 om en borgensram för det fusionerade 
bolaget Hässleholm Miljö AB på 993 Mkr (KF § 117/2020).  

Som huvudman för Hässleholms kommuns VA-verksamhet bedriver bolaget 
nödvändig modernisering och klimatsäkring av anläggningsbeståndets olika delar, 
från VA-ledningar till avloppsreningsverk och vattenverk. Investeringsprogrammet 
sträcker sig 10 till 15 år framåt och bedöms omfatta ca 1,6 miljarder kr i 2020 års 
penningvärde. Det innebär en investeringstakt om 100-150 miljoner kr per år, varav 
större delen kommer att behöva lånefinansieras. Man bedömer att kreditportföljen 
kommer att behöva öka till 2-2,5 miljarder kr under perioden.  

För att undvika upprepade beslutsärenden till kommunfullmäktige föreslås att 
borgensramen höjs från 993 mkr till två (2) miljarder kr. 

Ärendets tidigare behandling 
 
Kommunstyrelsen beslutar 2023-11-08, § 192, att föreslå kommunfullmäktige att 
såsom för egen skuld ingå borgen för Hässleholm Miljö AB:s låneförpliktelser 
upp till ett totalt högsta lånebelopp om två miljarder kronor, jämte därpå löpande 
ränta och kostnader.  

Sverigedemokraternas ledamöter reserverar sig skriftligen enligt bilaga. 

Sverigedemokraternas ledamöter yrkar följande:  

- Att föreslå kommunfullmäktige att såsom för egen skuld ingå borgen för 
Hässleholm Miljö AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp 
om 1,2 miljarder, jämte därpå löpande ränta och kostnader.  

- Att kommunfullmäktige inför varje beslut om utökad borgensåtagande, 
inklusive detta, får en dragning om planerade investeringar och gjorda 
investeringar av Hässleholm Miljö AB.  

- Att Hässleholm Miljö AB till kommunstyrelsen årligen ger en uppföljning 
och presenterar sin investeringsplan.  

 
Christer Caesar (KD) och Joachim Fors (S) yrkar bifall till liggande förslag. 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner liggande förslag till beslut 
bifallet.  

Votering begärs.  
Följande voteringsproposition godkänns: ”Den som bifaller liggande förslag 
röstar ja. Den som bifaller Sverigedemokraternas yrkande röstar nej.” 



   Kommunfullmäktige 
 

Protokoll 43 (59) 
Sammanträdesdatum:  
2023-11-20  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

9 ja-röster och 4 nej-röster lämnas.  

 LEDAMOT JA NEJ 

Joachim Fors (S) x   
Johan Lindman (S) x   
Lina Bengtsson (M), 1:e vice ordförande x   
Stefan Larsson (M) x   
Urban Widmark (M) x   
Magnus Åkeborn (V) x   
Charlotta Eroldsson (M) x   
Hanna Nilsson, 2:e vice ordförande (SD)   x 
Ulf Berggren (SD)   x 
Sven Lundh (SD)   x 
Susanne Lottsfeldt (SD)   x 
Christer Caesar (KD) x   
Lena Wallentheim (S), Ordförande x   

 
9 4 

Kommunstyrelsen har därmed beslutat enligt liggande förslag.  
 
_____________________ 

 
Sänt till: 
Hässleholm Miljö AB 
Ekonomiavdelningen 
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Protokoll 24 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

§ 14   
 

Motion om att Involvera Hässleholmarna mera genom att 
införa en skönhetsjury  
Dnr: KLF 2023/545 

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses 
besvarad.  

Reservationer 

Magnus Åkerborn (V) reserverar sig mot beslutet.  

Yrkande 

Magnus Åkerborn (V) yrkar avslag på motionen.  

Omröstning 

Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot avslagsyrkandet och finner 
arbetsutskottets förslag till beslut bifallet.  

Beskrivning av ärendet  

Simon Berneblad (KD) har väckt en motion i fullmäktige, i vilken han anför 
följande. 
 
Medborgardialog är ett brett ord men ett oerhört viktigt sådant. Boverket redogör 
hur medborgardialogen ska ge ökat inflytande från invånare i antingen en kommun 
eller region och därmed ge en ökad förståelse i planprocessen bland förtroende-
valda. Det blir i slutändan en fråga om demokrati där väljares möjlighet att vart 
fjärde år ta ställning, kompletteras med att löpande kunna påverka sin omgivning 
och i detta fall Hässleholms kommun. Beslutsunderlagen som fattas blir i vår 
mening mer korrekt, desto mer nyanserat och förankrat det är hos medborgarna. 
Nyligen rapporterade Arkitektupproret hur den isländska staden Selfoss 
genomförde en undersökning om hur dess invånare ville forma den nya citykärnan 
och i vilken stil. Klassisk arkitektur vann gehör och medborgarnas inflytande över 
stadsplaneringen sågs som en viktig del i det fortsatta planarbetet. I Sverige kunde vi 
så sent som i slutet av maj läsa om hur Kulturnyheterna och Novus genomförde en 
undersökning om hur invånare vill att sin stad ska se ut. Närmre hälften, 44% av de 
tillfrågade svarade att de i hög utsträckning vill se en byggnation i mer klassisk stil. 
Enbart 14% svarade i låg utsträckning. Ord som att staden får en tydligare historisk, 
europeisk och sammankopplad bild motiverade delar av valen som de tillfrågade 
gjorde. Folkomröstningar om hur staden ska formas har nyligen skett både i 
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Protokoll 25 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

Halmstad och i Upplands Väsby. Dialog är med andra ord något som efterfrågas 
och som kan ha en stor påverkan i hur vi som folkvalda kan tillgodose våra 
medborgares förväntningar och behov. För att göra just detta ser KD i Hässleholm 
en potential i att införa en skönhetsjury när det kommer till den centrumnära 
bebyggelsen. Det är här juryn fyller en viktig funktion som komplement i samråds-
processen. Det är svårt att avgöra vad som är objektivt vackert. Likt ett konstverk är 
det alltid upp till betraktaren. Därför är det extra viktigt att jurys eller paneler alltid 
består av invånare från olika socioekonomiska bakgrunder. Politiken har ett ansvar 
att fånga upp alla medborgares röster, inte minst i frågor som drastiskt påverkar 
staden de lever och bor i. 

Motionen har remitterats till miljö- och stadsbyggnadsnämnden, som vid samman-
träde den 22 augusti 2023, § 98, beslutade följande. 
 
1. Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens remissvar godkänns och översänds som 
nämndens yttrande över, Remiss - Motion om att involvera Hässleholmarna mera - 
inför en skönhetsjury  
2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att motionen är att anse som besvarad. 
 
Av miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens förslag till remissvar framgår följande.  
 
För att skapa en levande och attraktiv stad så krävs det ett medborgarengagemang. 
Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen jobbar aktivt för att öka intresset och 
engagemanget för stadens utveckling. Detta sker främst i detaljplaneprocessen. 
Målsättningen är att på ett lättillgängligt sätt kunna sprida information kring de olika 
detaljplaneprocesser som pågår till fler medborgare. Arbetet görs för att kunna få in 
fler synpunkter från våra medborgare i ett så tidigt skede som möjligt. I dagsläget 
har vi tekniken för detta i vår GIS-plattform, dock behövs det fördelas resurser och 
ges tid för utveckling av dessa arbetssätt. Systemen gör att vi möjliggör för 
medborgaren att denne på ett enkelt sätt ska kunna interagera i samrådsprocessen, 
vid framtagande av våra detaljplaner. Sedan 2021 delar också Hässleholms kommun 
ut Hässleholms stadsbyggnadspris. Syftet är att uppmärksamma byggnader, miljöer 
eller platser i kommunen som bidragit till en god boendemiljö och vistelsemiljö. Här 
har medborgarna möjlighet att nominera objekt i kommun som de anser uppfyller 
kraven för god arkitektur. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden kommer också under 
året 2023 att ge miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett 
gestaltningsprogram för Hässleholm. Här kommer det finnas utrymme för 
allmänheten att kunna yttra sig. I övrigt är bygglovsprocessen väldigt lagstyrd och 
ska vara så kort som möjligt för att stimulera marknaden till byggnation. Att 
implementera en skönhetsjury i denna process skulle leda till längre 
handläggningstider och missnöjda byggherrar. Bygglovsprocessen är också en 
process som är ren myndig-hetsutövning där den arkitektoniska kompetensen ska 
finnas inom myndighetens kompetensområde. Frågeställningen är, hur skulle en 
sådan jury se ut och vilka skulle få lov att delta? Vi har i dagsläget en demokratiskt 
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Protokoll 26 (26) 
Sammanträdesdatum:  
2024-01-31  

 

 
Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 
 

vald nämnd dit ärenden av särskild vikt lyfts. I Stockholm stad har man ett 
skönhetsråd som verkar som rådgivare, opponent och förslagsställare. Rådet är en 
kommunal enhet inom Stockholms stad som remitteras och rådfrågas i vissa 
processer. Frågan är, har Hässleholms kommun resurser att implementera en 
skönhetsjury? Vilken funktion skulle den ha och var i samhällsbyggnadsprocessen 
skulle den verka? I dagsläget har vi en god kunskap om de arkitektoniska värden 
som finns, vi jobbar aktivt för att höja gestaltningen i staden samt att vi också ser 
över hur vi ska få ett högre medborgarengagemang så tidigt i 
samhällsbyggnadsprocessen som möjligt. 

Bedömning 
Möjlighet att framföra synpunkter över förslag till detaljplaner finns redan idag 
genom samrådsprocessen. Mot denna bakgrund och av de skäl som miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden åberopat bedömer kommunledningsförvaltningen att det 
inte kan anses motiverat att föranstalta om införandet av en sådan jury som 
motionären yrkat. Motionen ska därmed anses besvarad. 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2024-01-17, § 4, att föreslå 
kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses 
besvarad.  
_____________________ 

 
Sänt till: 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 
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Motion om att involvera Hässleholmarna mera genom 
att införa en skönhetsjury  
 
 

Ordförandens förslag till beslut  

I enlighet med förvaltningens förslag till beslut.  

 
 

Förvaltningens förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses besvarad. 

 

Beskrivning av ärendet 

Simon Berneblad (KD) har väckt en motion i fullmäktige, i vilken han anför 
följande. 
 
Medborgardialog är ett brett ord men ett oerhört viktigt sådant. Boverket redogör 
hur medborgardialogen ska ge ökat inflytande från invånare i antingen en kommun 
eller region och därmed ge en ökad förståelse i planprocessen bland förtroende-
valda. Det blir i slutändan en fråga om demokrati där väljares möjlighet att vart 
fjärde år ta ställning, kompletteras med att löpande kunna påverka sin omgivning 
och i detta fallet Hässleholms kommun. Beslutsunderlagen som fattas blir i vår 
mening mer korrekt, desto mer nyanserat och förankrat det är hos medborgarna. 
Nyligen rapporterade Arkitektupproret hur den isländska staden Selfoss 
genomförde en undersökning om hur dess invånare ville forma den nya citykärnan 
och i vilken stil. Klassisk arkitektur vann gehör och medborgarnas inflytande över 
stadsplaneringen sågs som en viktig del i det fortsatta planarbetet. I Sverige kunde vi 
så sent som i slutet av maj läsa om hur Kulturnyheterna och Novus genomförde en 
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undersökning om hur invånare vill att sin stad ska se ut. Närmre hälften, 44% av de 
tillfrågade svarade att de i hög utsträckning vill se en byggnation i mer klassisk stil. 
Enbart 14% svarade i låg utsträckning. Ord som att staden får en tydligare historisk, 
europeisk och sammankopplad bild motiverade delar av valen som de tillfrågade 
gjorde. Folkomröstningar om hur staden ska formas har nyligen skett både i 
Halmstad och i Upplands Väsby. Dialog är med andra ord något som efterfrågas 
och som kan ha en stor påverkan i hur vi som folkvalda kan tillgodose våra med-
borgares förväntningar och behov. För att göra just detta ser KD i Hässleholm en 
potential i att införa en skönhetsjury när det kommer till den centrumnära 
bebyggelsen. Det är här juryn fyller en viktig funktion som komplement i samråds-
processen. Det är svårt att avgöra vad som är objektivt vackert. Likt ett konstverk är 
det alltid upp till betraktaren. Därför är det extra viktigt att jurys eller paneler alltid 
består av invånare från olika socioekonomiska bakgrunder. Politiken har ett ansvar 
att fånga upp alla medborgares röster, inte minst i frågor som drastiskt påverkar 
staden de lever och bor i. 

Motionen har remitterats till miljö- och stadsbyggnadsnämnden, som vid samman-
träde den 22 augusti 2023, § 98, beslutade följande. 
 
1. Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens remissvar godkänns och översänds som 
nämndens yttrande över, Remiss - Motion om att involvera Hässleholmarna mera - 
inför en skönhetsjury  
2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att motionen är att anse som besvarad. 
 
Av miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens förslag till remissvar framgår följande.  
 
För att skapa en levande och attraktiv stad så krävs det ett medborgarengagemang. 
Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen jobbar aktivt för att öka intresset och 
engagemanget för stadens utveckling. Detta sker främst i detaljplaneprocessen. 
Målsättningen är att på ett lättillgängligt sätt kunna sprida information kring de olika 
detaljplaneprocesser som pågår till fler medborgare. Arbetet görs för att kunna få in 
fler synpunkter från våra medborgare i ett så tidigt skede som möjligt. I dagsläget 
har vi tekniken för detta i vår GIS-plattform, dock behövs det fördelas resurser och 
ges tid för utveckling av dessa arbetssätt. Systemen gör att vi möjliggör för med-
borgaren att denne på ett enkelt sätt ska kunna interagera i samrådsprocessen, vid 
framtagande av våra detaljplaner. Sedan 2021 delar också Hässleholms kommun ut 
Hässleholms stadsbyggnadspris. Syftet är att uppmärksamma byggnader, miljöer 
eller platser i kommunen som bidragit till en god boendemiljö och vistelsemiljö. Här 
har medborgarna möjlighet att nominera objekt i kommun som de anser uppfyller 
kraven för god arkitektur. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden kommer också under 
året 2023 att ge miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett 
gestaltningsprogram för Hässleholm. Här kommer det finnas utrymme för allmän-
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heten att kunna yttra sig. I övrigt är bygglovsprocessen väldigt lagstyrd och ska vara 
så kort som möjligt för att stimulera marknaden till byggnation. Att implementera 
en skönhetsjury i denna process skulle leda till längre handläggningstider och 
missnöjda byggherrar. Bygglovsprocessen är också en process som är ren myndig-
hetsutövning där den arkitektoniska kompetensen ska finnas inom myndighetens 
kompetensområde. Frågeställningen är, hur skulle en sådan jury se ut och vilka 
skulle få lov att delta? Vi har i dagsläget en demokratiskt vald nämnd dit ärenden av 
särskild vikt lyfts. I Stockholm stad har man ett skönhetsråd som verkar som 
rådgivare, opponent och förslagsställare. Rådet är en kommunal enhet inom 
Stockholms stad som remitteras och rådfrågas i vissa processer. Frågan är, har 
Hässleholms kommun resurser att implementera en skönhetsjury? Vilken funktion 
skulle den ha och var i samhällsbyggnadsprocessen skulle den verka? I dagsläget har 
vi en god kunskap om de arkitektoniska värden som finns, vi jobbar aktivt för att 
höja gestaltningen i staden samt att vi också ser över hur vi ska få ett högre med-
borgarengagemang så tidigt i samhällsbyggnadsprocessen som möjligt. 

 
Bedömning 
 
Möjlighet att framföra synpunkter över förslag till detaljplaner finns redan idag 
genom samrådsprocessen. Mot denna bakgrund och av de skäl som miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden åberopat bedömer kommunledningsförvaltningen att det 
inte kan anses motiverat att föranstalta om införandet av en sådan jury som 
motionären yrkat. Motionen ska därmed anses besvarad. 
 
Kommunledningsförvaltningen 
 
 
Amra Salihovic   Hanna Gardell 
Biträdande kommundirektör  Avdelningschef 
 
 
 
Magnus Gjerstad 
Kommunjurist 
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Bilagor 

Motionen 
Protokollsutdrag från miljö- och stadsbyggnadsnämndens sammanträde 2023-08-22 
Tjänsteskrivelse från miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen 

 

Sändlista: 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

 

 

 

 

 

  



Hässleholms 
kommun 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 

2023-08-22 
Diarienummer 

B 2023-000711 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

§ 98 

Remiss - Motion om att Involvera Hässleholmarna 
mera - inför en skönhetsjury! 
Dnr: KLF 2023/545-1 

Beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar följande: 
1. Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens remissvar godkänns och översänds 

som nämndens yttrande över, Remiss - Motion om att involvera Hässlehol
marna mera- inför en skönhetsjury 

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå kom
munfullmäktige besluta att motionen är att anse som besvarad. 

Reservationer 

lsabelle Mandegård (KD) reserverar sig mot beslutet gällande punkt 2. 

Yttrande 

För att skapa en levande och attraktiv stad så krävs det ett medborgarengagemang. 
Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen jobbar aktivt för att öka intresset och en
gagemanget för stadens utveckling. Detta sker främst i detaljplaneprocessen. Mål
sättningen är att på ett lättillgängligt sätt kunna sprida information kring de olika 
detaljplaneprocesser som pågår till fler medborgare, arbetet görs för att kunna få 
in fler synpunkter från våra medborgare i ett så tidigt skede som möjligt. 

I dagsläget har vi tekniken för detta i vår GIS-plattform, dock behövs det fördelas 
resurser och ges tid för utveckling av dessa arbetssätt. Systemen gör att vi möjlig
gör för medborgaren att denne på ett enkelt sätt ska kunna interagera i samråds
processen, vid framtagande av våra detaljplaner. 

Sedan 2021 delar också Hässleholms kommun ut Hässleholms stadsbyggnadspris . 
Syftet är att uppmärksamma byggnader, miljöer eller platser i kommunen som bi
dragit till en god boendemiljö och vistelsemiljö. Här har medborgarna möjlighet 
att nominera objekt i kommun som de anser uppfyller kraven för god arkitektur. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Josteriag 7, . '-if2- Utdraget bestyrkes 

45(68) 
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Hässleholms 

kommun 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 

2023-08-22 
Diarienummer 

B 2023-000711 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Forts§ 98 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden kommer också under året 2023 att ge miljö
och stadsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett gestaltningsprogram för 
Hässleholm. Här kommer det finnas utrymme för allmänheten att kunna yttra sig. 

I övrigt är bygglovsprocessen väldigt lagstyrd och ska vara så kort som möjligt för 
att stimulera marknaden till byggnation. Att implementera en skönhetsjury i denna 
process skulle leda till längre handläggningstider och med missnöjda byggherrar. 
Bygglovsprocessen är också en process som är ren myndighetsutövning där den 
arkitektoniska kompetensen ska finnas inom myndighetens kompetensområde. 

Frågeställningen är hur skulle en sådan jury se ut och vilka skulle få lov att delta. 
Vi har i dagsläget en demokratiskt vald nämnd dit ärenden av särskild vikt lyfts. I 
Stockholm stad har man ett skönhetsråd som verkar som rådgivare, opponent och 
förslagsställare. Rådet är en kommunal enhet inom Stockholms stad som remitte
ras och rådfrågas inom i vissa processer. 

Frågan är har Hässleholms kommun resurser att implementera en skönhetsjury 
vilken funktion skulle den ha och var i samhällsbyggnadsprocessen skulle den 
verka. I dagsläget har vi en god kunskap om de arkitektoniska värden som finns, 
vi jobbar aktivt för att höja gestaltningen i staden samt att vi också ser över hur vi 
ska få ett högre medborgarengagemang så tidigt i samhällsbyggnadsprocessen som 
möjligt. 

Yrkanden 

Isabelle Mandegård (Iill) yrkar att motionen ska bifallas under punkt två. 

Omröstning 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att miljö- och stads bygg
nadsnämnden bifallit arbetsutskottets förslag till beslut. 

Beskrivning av ärendet 

Kristdemokraterna (Iill) har inkommit med en motion om att involvera Hässle
holmarna mera i utformningen av staden. Detta skulle kunna göras med hjälp av 
en skönhetsjury när det gäller den centrumnära bebyggelsen. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Utdraget bestyrkes 
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kommun 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 

2023-08-22 
Diarienummer 

B 2023-000711 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Forts § 98 

Ärendets tidigare beskrivning 

Miljö- och stadsbyggnadsnämndens arbetsutskott föreslår 2023-08-08, § 88, miljö
och stadsbyggnadsnämnden följande beslut: 
3. Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens remissvar godkänns och översänds 

som nämndens yttrande över, Remiss - Motion om att involvera Hässlehol
marna mera- inför en skönhetsjury 

4. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå kom
munfullmäktige besluta att motionen är att anse som besvarad. 

Sänt till: 
Kommunstyrelsen 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Josteria'1t#_ 
Utdraget bestyrkes 

47(68) 
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Postadress: Hässleholms kommun, Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen, 281 80 Hässleholm  
Besöksadress: Stadshuset, Nytorget 1, Hässleholm Telefon kontaktcenter: 0451-26 70 00 
E-post: stadsbyggnad@hassleholm.se Org.nr: 212000-0985 Webb: www.hassleholm.se

 
  

TJÄNSTESKRIVELSE 
 
Datum Diarienummer 
2023-07-24 B 2023-000711 

Handläggare 
Katarina Finyak 
0451-26 70 00 
katarina.finyak@hassleholm.se 
 

Miljö- och stads-
byggnadsnämnden 

 
 
 
 
 
 
Remiss planremisser- Motion om att Involvera Hässlehol-
marna mera – inför en skönhetsjury!  
 
 
Förslag till beslut 

 
Miljö- och stadsbyggnadsnämndens arbetsutskott föreslår miljö- och stads-
byggnads-nämnden följande beslut:  
 

1. Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningens remissvar godkänns och över-
sänds som nämndens yttrande över, Remiss – planremisser - Motion 
om att involvera Hässleholmarna mera- inför en skönhetsjury  

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att motionen är att anse som besvarad.  

 
 
 
Beskrivning av ärendet 
 
Kristdemokraterna (KD) har inkommit med en motion om att involvera 
Hässleholmarna mera i utformningen av staden. Detta skulle kunna göras 
med hjälp av en skönhetsjury när det gäller den centrumnära bebyggelsen. 
 
Förslag på Yttrande 
 
Miljö och stadsbyggnadsförvaltningen ger följande förslag på yttrande 
 
För att skapa en levande och attraktiv stad så krävs det ett medborgarengage-
mang. Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen jobbar aktivt för att öka intres-
set och engagemanget för stadens utveckling. Detta sker främst i detaljplane-
processen. Målsättningen är att på ett lättillgängligt sätt kunna sprida infor-
mation kring de olika detaljplaneprocesser som pågår till fler medborgare, ar-
betet görs för att kunna få in fler synpunkter från våra medborgare i ett så ti-
digt skede som möjligt. 
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Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen    
 
Postadress: Hässleholms kommun, Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen, 281 80 Hässleholm  
Besöksadress: Stadshuset, Nytorget 1, Hässleholm Telefon kontaktcenter: 0451-26 70 00 
E-post: stadsbyggnad@hassleholm.se Org.nr: 212000-0985 Webb: www.hassleholm.se

I dagsläget har vi tekniken för detta i vår GIS- plattform, dock behövs det 
fördelas resurser och ges tid för utveckling av dessa arbetssätt. 
Systemen gör att vi möjliggör för medborgaren att denne på ett enkelt sätt 
skall kunna interagera i samrådsprocessen, vid framtagande av våra detaljpla-
ner. 
 
Sedan 2021 delar också Hässleholms kommun ut Hässleholms stads-
byggnadspris. Syftet är att uppmärksamma byggnader, miljöer eller 
platser i kommunen som bidragit till en god boendemiljö och vistelse-
miljö. Här har medborgarna möjlighet att nominera objekt i kommun 
som de anser uppfyller kraven för god arkitektur. 
 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden kommer också under året 2023 att 
ge miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett ge-
staltningsprogram för Hässleholm. Här kommer det finnas utrymme 
för allmänheten att kunna yttra sig. 

 
I övrigt är bygglovsprocessen väldigt lagstyrd och skall vara kort som möjligt 
för att stimulera marknaden till byggnation. Att implementera en skönhets-
jury i denna process skulle leda till längre handläggningstider och med miss-
nöjda byggherrar. Bygglovsprocessen är också är process som är ren myndig-
hetsutövning där den arkitektoniska kompetensen skall finnas inom myndig-
hetens kompetensområde. 
 
Frågeställningen är hur skulle en sådan jury se ut och vilka skulle få lov att 
delta. Vi har i dagsläget en demokratiskt vald nämnd dit ärenden av särskild 
vikt lyfts. I Stockholm stad har man ett skönhetsråd som verkar som rådgi-
vare, opponent och förslagsställare. Rådet är en kommunal enhet inom 
Stockholms stad som remitteras och rådfrågas inom i vissa processer.  
 
Frågan är har Hässleholms kommun resurser att implementera en skönhets-
jury vilken funktion skulle den ha och var i samhällsbyggnadsprocessen skulle 
den verka. I dagsläget har vi en god kunskap om de arkitektoniska värden 
som finns, vi jobbar aktivt för att höja gestaltningen i staden samt att vi också 
ser över hur vi skall få ett högre medborgarengagemang så tidigt i samhälls-
byggnadsprocessen som möjligt. 
 

 
 

 
Miljö- och stadsbyggnadsförvaltningen 
 
 
Katarina Finyak 
 
 
Bilagor:
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Motion: Involvera Hässleholmarna mera – inför en skönhetsjury!  
Medborgardialog är ett brett ord men ett oerhört viktigt sådant. Boverket redogör hur 
medborgardialogen ska ge ökat inflytande från invånare i antingen en kommun eller region och 
därmed ge en ökad förståelse i planprocessen bland förtroendevalda. Det blir i slutändan en fråga 
om demokrati där väljares möjlighet att vart fjärde år ta ställning, kompletteras med att löpande 
kunna påverka sin omgivning och i detta fallet Hässleholms kommun. Beslutsunderlagen som fattas 
blir i vår mening mer korrekt, desto mer nyanserat och förankrat det är hos medborgarna.  
 
Nyligen rapporterade Arkitektupproret hur den isländska staden Selfoss genomförde en 
undersökning om hur dess invånare ville forma den nya citykärnan och i vilken stil. Klassisk 
arkitektur vann gehör och medborgarnas inflytande över stadsplaneringen sågs som en viktig del i 
det fortsatta planarbetet. I Sverige kunde vi så sent som i slutet av maj läsa om hur Kulturnyheterna 
och Novus genomförde en undersökning om hur invånare vill att sin stad ska se ut. Närmre hälften, 
44% av de tillfrågade svarade att de i hög utsträckning vill se en byggnation i mer klassisk stil. Enbart 
14% svarade i låg utsträckning. Ord som att staden får en tydligare historisk, europeisk och 
sammankopplad bild motiverade delar av valen som de tillfrågade gjorde. Folkomröstningar om hur 
staden ska formas har nyligen skett både i Halmstad och i Upplands Väsby. Dialog är med andra ord 
något som efterfrågas och som kan ha en stor påverkan i hur vi som folkvalda kan tillgodose våra 
medborgares förväntningar och behov.  
 
För att göra just detta ser KD i Hässleholm en potential i att införa en skönhetsjury när det kommer 
till den centrumnära bebyggelse.. Det är här juryn fyller en viktig funktion som komplement i 
samrådsprocessen. Det är svårt att avgöra vad som är objektivt vackert. Likt ett konstverk är det 
alltid upp till betraktaren. Därför är det extra viktigt att jurys eller paneler alltid består av invånare 
från olika socioekonomiska bakgrunder.  
 
Politiken har ett ansvar att fånga upp alla medborgares röster, inte minst i frågor som drastiskt 
påverkar staden de lever och bor i.  
 
Kristdemokraterna i Hässleholm yrkar därför att kommunfullmäktige ska besluta att:  

- Inrätta en skönhetsjury som samrådsorgan vid byggnation i Hässleholm kommuns 
centrumnära bebyggelse. 

 
 
 
Simon Berneblad 
Kristdemokraterna i Hässleholm 
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